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FASE 1: PROYECTO RESISTENCIA DE MATERIALES 2 

PROBLEMA No. 969 (Libro: Resistencia de Materiales Singer-Pyntel 5ta Edicion) 

Las componentes de la deformación en un punto son ɛx= -800 * 10^-6 , ɛy= 200 * 10^-6, 

ɤ=-800 * 10^-6 . Si  E=200 GN/m^2 y V=0.30, determinar las componentes del esfuerzo en 

la cara cuya normal forma un angulo de +20° con el eje X. 

 

 

 

 

SOLUCION: Por la ley de Hooke. Teniendo en cuenta esta ley para el esfuerzo biaxial 

mediante las ecuaciones siguientes. 

 

𝜎𝑋 =
𝐸

1 − 𝑉2
(𝜀𝑋 + 𝑉𝜀𝑌)     𝐸𝑐. 1 

𝜎𝑋 =
200

GN
m2

1 − 0.302
(−800 ∗  10−6)  + (0.3)(200 ∗  10^ − 6)  

𝜎𝑋𝜎𝑋 = 164.64 MPa 

 
 

Q= (-8.79,61.54) 

P=(162.64,-61.54) 
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𝜎𝑌 =
𝐸

1 − 𝑉2
(𝑉𝜀𝑋 + 𝜀𝑌)     𝐸𝑐. 2 

𝜎𝑌 =
200

GN
m2

1 − 0.302
∗ (−800 ∗  10−6) ∗ (0.3) + (200 ∗  10^ − 6)  

𝜎𝑌 = −8.79 𝑀𝑃𝑎 

 

 

𝜏𝑥𝑦 =
𝐸

1 + 𝑉
∗ (

𝛾𝑋𝑌

2
)     𝐸𝑐. 3 

𝜏𝑥𝑦 =
200

GN
m2

1 + 0.3
∗ (

−800 ∗  10^ − 6 

2
) 

𝜏𝑥𝑦 = −61.54 𝑀𝑃𝑎 

 

Por lo tanto trazando una circunferencia de Mohr con los valores de los esfuerzos principales, 

el radio y el centro coincidirán. 

 

𝐶 = (
𝑃 + 𝑄

2
)     𝐸𝑐. 4 

𝐶 = (
(−162.64 − 98.79) + (61.54 − 61.54)

2
)  

𝐶 = −85.715  

 

 

Luego:         

𝑡𝑔2𝜙 =
61.54

−8.79 − (−85.71)
 𝐸𝑐. 5 

𝑡𝑔2𝜙 =
61.54

76.92
 

𝑡𝑔2𝜙 = 38.66° 

 

El Radio de circunferencia es: 

 

𝐶𝑄 = 𝑃𝐶 = √(−8.79 + 85.71)2 + (61.54)2  𝐸𝑐. 6 
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𝐶𝑄 = 𝑃𝐶 = 98.51 

Los esfuerzos a +20° del eje X es de (40° en el circulo de Mohr en el triangulo STC). 

Análogamente, el esfuerzo normal y el cortante, se obtienen a partir de las siguientes 

ecuaciones: 

𝜎 = −85.71 − 𝑇𝐶  𝐸𝑐. 7 

𝜎 = −85.71 − 𝑆𝐶𝑜𝑠(2𝜙 + 40°) 

𝜎 = −85.71 − (96.51)𝐶𝑜𝑠(38.66 + 40) 

𝜎 = −105.0 𝑀𝑃𝑎 

 

Además: 

𝜏 = 𝑆𝐶𝑠𝑒𝑛(38.66° + 40°)   𝐸𝑐.  8 

𝜏 = (−98.51)𝑠𝑒𝑛(38.66° + 40°) 

𝜏 = −96.6 𝑀𝑃𝑎 


